

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационную работу Крутя Анатолия Александровича
на тему: «Обеспечение экономической безопасности на основе
государственной политики импортозамещения», представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая
безопасность)

Ужесточение санкций со стороны недружественных государств в отношении нашей страны в 2022 году были определены политическим руководством Российской Федерации, как результат многолетней политики сдерживания и скрытой экономической агрессии. Фактически речь идет не только о прекращении целого ряда совместных торговых и производственных проектов. Наблюдается сворачивание глобального экономического проекта, в процессе которого формируются новые региональные торговые, финансовые и производственно-хозяйственные международные структуры. В этих условиях для нашей страны критически важным является обеспечение экономической безопасности за счет снижения рисков блокировки поставок критического импорта, а также переориентации производственно-сбытовых цепочек на отечественные товары и комплектующие. Актуализация вопросов внешнеторговой безопасности в значительной мере также определяется проблематикой развития собственной производственной базы с низкой степенью зависимости от иностранных поставщиков.

Государственная политика импортозамещения получила существенное развитие после событий 2014 г., когда в отношении нашей страны были введены санкции со стороны целого ряда стран, являвшихся традиционными партнерами Российской Федерации (прежде всего страны Европейского союза (далее – ЕС). Первоначально данная государственная политика была в значительной мере направлена на обеспечение продовольственной безопасности, а российские контрсанкции касались сельскохозяйственного импорта и поставок готовых продуктов питания.

Глобальный локдаун во время пандемии COVID-19, длительная блокировка Суэцкого канала, а также экономическая агрессия в отношении нашей страны в 2022 году доказали уязвимость экономических процессов, основанных на глубокой международной интеграции (прежде всего со странами ЕС и НАТО). Обеспечение экономической безопасности на национальном уровне в значительной мере определяется возможностью отечественных предприятий удовлетворять потребительский спрос на основе собственной производственной базы, а также многовариантной диверсифицированной кооперации с иностранными партнерами из дружественных стран. Данная ситуация получила наиболее четкое проявление с разработкой и производством отечественных вакцин от новой коронавирусной инфекции, когда наличие отечественной научной и производственной базы позволили оперативно произвести и вывести на

внутренний рынок жизненно важный препарат, обеспечивший перелом в борьбе с распространением данного заболевания.

Таким образом, государственную политику импортозамещения следует определить в качестве одной из ключевых основ обеспечения экономической безопасности в современных условиях. Именно это и определяет актуальность и высокую значимость темы диссертационного исследования А.А. Круть.

Круть Анатолий Александрович получил профильное экономическое образование в ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» по направлению подготовки 38.04.04 «Государственное и муниципальное управление» в 2020 году с присвоением квалификации магистра.

В процессе подготовки диссертационного исследования работал преподавателем в ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний». В 2022 году был прикреплен на кафедру экономической безопасности, финансов и бухгалтерского учета АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» в качестве соискателя по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) для окончания диссертационного исследования и подготовки к выходу на защиту.

При работе над диссертацией соискателем была использована широкая информационная и теоретическая база исследования. Были проанализированы многочисленные работы широкого круга отечественных и зарубежных исследователей по тематике импортозамещения и обеспечения экономической безопасности. В процессе исследования Круть Анатолий Александрович проявил себя, как вдумчивый, ответственный, организованный и подготовленный научно-педагогический работник. Им были последовательно сформулированы цели и задачи исследования, а также пути их решения. Как следствие, соискателю удалось провести исследование на высоком научно-методическом уровне и получить результаты, характеризующиеся новизной, а также высокой теоретической и практической ценностью.

На наш взгляд заслуживает внимание то, что соискатель осуществлял подготовку своей диссертации, основываясь на собственных прогнозах дальнейшего развития санкционной политики в отношении нашей страны. Как следствие, целый ряд его предложений, направленных на отражение экономической агрессии в отношении Российской Федерации, которые были опубликованы им за несколько лет до событий текущего года, в настоящий момент получили свое отражение на практике. В частности, соискатель доказывал критически важную необходимость изменения условий контрактов по экспортным поставкам энергоносителей на оплату в рублях с использованием отечественной банковской и торговой инфраструктуры. Достаточно точно были заблаговременно обоснованы соискателем вопросы государственного регулирования в сфере розничной торговли и общественного питания.

Соискателем с 2018 года последовательно публиковались печатные работы по теме исследования. Основные результаты диссертационного

исследования полностью отражены в 10 научных работах общим объемом 5,8 п.л. (личный объем – 4,9 п.л.), в том числе 1 монография и 7 статей, опубликованных в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации для опубликования основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук. Результаты исследования докладывались на трех международных конференциях. На наш взгляд, научные работы, опубликованные Крутем Анатолом Александровичем, в достаточной мере отражают основные результаты проведенного им исследования.

С учетом всего вышеуказанного считаю, что диссертация Крутя Анатолия Александровича является окончанным исследованием, выполненным им самостоятельно на высоком уровне. Работа соответствует положению о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Научный руководитель:

профессор кафедры экономики и менеджмента
ФКОУ ВО «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»,
доктор экономических наук,
доцент



Алексей Владимирович Родионов

«25» мая 2022 г.

